



---

**Wyjaśnienia specyfikacji  
warunków zamówienia**

Nasz znak ZP.271.30.2022

Nowy Targ 20.09.2022r.

**Dotyczy: postępowania w trybie podstawowym na świadczenie usług pocztowych w obrocie krajowym i zagranicznym w zakresie przyjmowania, przemieszczania, doręczania oraz ewentualnych zwrotów, przesyłek pocztowych zwykłych i poleconych, paczek zwykłych i priorytetowych oraz przesyłek kurierskich na potrzeby Urzędu Miasta Nowy Targ w okresie od 1 stycznia 2023r. do 31 grudnia 2023r.**

Zamawiający na podstawie art. 284 ustawy z dnia 11 września 2019r. Prawo zamówień publicznych (tekst jednolity Dz. U. z 2022 r. poz. 1710) udziela wyjaśnienia specyfikacji warunków zamówienia. Wyjaśnienie udostępnia się na stronie internetowej prowadzonego postępowania. Niniejsze wyjaśnienie specyfikacji warunków zamówienia jest wiążące.

Pytanie nr 1

Zamawiający w SWZ Rozdziale II ust. 2 ppkt 10 określił:

„10/ nadanie przesyłek następować będzie w dniu ich odbioru przez wykonawcę od zamawiającego”

W związku z powyższym czy Zamawiający dopuszcza możliwość przesunięcia nadania przesyłek, w przypadku uzasadnionych zastrzeżeń, nieprawidłowości i braku możliwości ich wyjaśnienia do czasu uzgodnienia i wyeliminowania błędów po stronie Zamawiającego ?

Odpowiedź:

Nie ma możliwości przesunięcia terminu nadawania przesyłek. Przesyłka odebrana przez wykonawcę musi być nadana w tym samym dniu. Termin nadania jest istotną datą, gdyż stanowi element rozliczenia bądź zakończenia postępowań. Zdarzają się sytuacje, że listy są wysyłane w ostatnim dniu terminu.

Pytanie nr 2

Zamawiający w SWZ Rozdziale II ust. 2 ppkt 23 określił:

„23/ cena podana przez wykonawcę nie będzie podlegała zmianom przez okres trwania umowy, z wyjątkiem zmiany stawki podatku VAT na usługi pocztowe”

Wykonawca jako operator pocztowy i wyznaczony, zobowiązany do świadczenia usług pocztowych, w tym także usług o charakterze powszechnym, nie może swobodnie ustalać cen za świadczenie tego typu usług. Przepisy zamieszczone w rozdziale IV ustawy Prawo pocztowe wyznaczają ścisły reżim ustalania opłat za świadczenie powszechnych usług pocztowych.

Zatem w przypadku zmian cen w trakcie wykonywania umowy zawartej w wyniku rozstrzygnięcia przedmiotowego postępowania, zwłaszcza wiążącej strony w dłuższym okresie czasu, w świetle istotnych postanowień zawartych w treści zamówienia, Wykonawca realizując zamówienia w cenach wynikających z formularza, zmuszony będzie do świadczenia powszechnych usług pocztowych z naruszeniem przepisów ustawowych, nie

**Referat ds. Zamówień Publicznych**



tylko z zakresu prawa pocztowego, ale także cywilnego, czy antymonopolowego. Taki stan rzeczy byłby niedopuszczalny zarówno ze względu na ustawowe obowiązki ciążące na Wykonawcy jako operatorze wyznaczonym, jak również ze względu na narażenie Wykonawcy na odpowiedzialność odszkodowawczą, której zakres trudno nawet przewidzieć. Czy mając na uwadze powyższe Zamawiający uwzględni w treści postanowień SIWZ zmianę tych postanowień na zapis o brzmieniu:

„23/ W przypadku gdy Wykonawca, zgodnie z obowiązującymi przepisami, wprowadzi nowy cennik usług świadczonych na podstawie tej umowy – zmianie może ulec wysokość opłat za usługi w sytuacji spowodowanej zmianami tych cen w sposób dopuszczony przez Prawo pocztowe, jeżeli w trakcie obowiązywania umowy nastąpi zmiana w zakresie cen jednostkowych poszczególnych usług.”

Odpowiedź:

Cena podana przez wykonawcę nie będzie podlegała zmianom przez okres trwania umowy, z wyjątkiem zmiany stawki podatku VAT na usługi pocztowe.

Pytanie nr 3

Zamawiający w SWZ Rozdziale II ust. 6 ppkt 3 określił:

6. Zamawiający wymaga zatrudnienia przez wykonawcę lub podwykonawcę na podstawie umowy o pracę minimum 10 osób świadczących usługi objętych zamówieniem, których wykonanie polega na wykonywaniu pracy w sposób określony w art. 22 § 1 ustawy z dnia 26 czerwca 1974 r. – Kodeks pracy (Dz. U. z 2020 r. poz. 1320).

1/ w trakcie realizacji zamówienia zamawiający uprawniony jest do weryfikacji zatrudniania, przez wykonawcę lub podwykonawcę, na podstawie umowy o pracę, osób wykonujących wskazane przez zamawiającego czynności w zakresie realizacji zamówienia w szczególności poprzez przedłożenie:

- a) oświadczenia zatrudnionego pracownika,
- b) oświadczenia wykonawcy lub podwykonawcy o zatrudnieniu pracownika na podstawie umowy o pracę,
- c) poświadczonych za zgodność z oryginałem kopii umowy o pracę zatrudnionego pracownika,
- d) innych dokumentów

– zawierających informacje, w tym dane osobowe, niezbędne do weryfikacji zatrudnienia na podstawie umowy o pracę, w szczególności imię i nazwisko zatrudnionego pracownika, datę zawarcia umowy o pracę, rodzaj umowy o pracę i zakres obowiązków pracownika.

2/ W trakcie realizacji zamówienia na każde wezwanie zamawiającego w wyznaczonym w tym wezwaniu terminie wykonawca przedłoży zamawiającemu wskazane poniżej dowody w celu potwierdzenia spełnienia wymogu zatrudnienia na podstawie umowy o pracę przez wykonawcę lub podwykonawcę osób wykonujących wskazane czynności w trakcie realizacji zamówienia:

a) poświadczoną za zgodność z oryginałem odpowiednio przez wykonawcę lub podwykonawcę kopię umowy/umów o pracę osób wykonujących w trakcie realizacji zamówienia czynności, których dotyczy ww. oświadczenie wykonawcy lub podwykonawcy (wraz z dokumentem regulującym zakres obowiązków, jeżeli został sporządzony). Kopia umowy/umów powinna zostać zanonimizowana w sposób zapewniający ochronę danych osobowych pracowników, zgodnie z przepisami ustawy z dnia 10 maja 2018r. o ochronie





danych osobowych (Dz. U. z 2019r. poz. 1781) (tj. w szczególności bez adresów, nr PESEL pracowników). Imię i nazwisko pracownika nie podlega anonimizacji. Informacje takie jak: data zawarcia umowy, rodzaj umowy o pracę i wymiar etatu powinny być możliwe do zidentyfikowania,

b) zaświadczenie właściwego oddziału ZUS, potwierdzające opłacenie przez wykonawcę lub podwykonawcę składek na ubezpieczenie społeczne i zdrowotne z tytułu zatrudnienia na podstawie umów o pracę za ostatni okres rozliczeniowy,

c) poświadczoną za zgodność z oryginałem odpowiednio przez wykonawcę lub podwykonawcę kopię dowodu potwierdzającego zgłoszenie pracownika przez pracodawcę do ubezpieczeń, zanonimizowaną w sposób zapewniający ochronę danych osobowych pracowników, zgodnie z przepisami ustawy z dnia 10 maja 2018r. o ochronie danych osobowych. Imię i nazwisko nie podlega anonimizacji.

**3/ Z tytułu niespełnienia przez wykonawcę lub podwykonawcę wymogu zatrudnienia na podstawie umowy o pracę osób wykonujących wskazane czynności zamawiający przewiduje sankcję w postaci obowiązku zapłaty przez wykonawcę kary umownej w wysokości określonej w postanowieniach umowy w sprawie zamówienia publicznego. Niezłożenie przez wykonawcę w wyznaczonym przez zamawiającego terminie żądanych przez zamawiającego dowodów w celu potwierdzenia spełnienia przez wykonawcę lub podwykonawcę wymogu zatrudnienia na podstawie umowy o pracę traktowane będzie jako niespełnienie przez wykonawcę lub podwykonawcę wymogu zatrudnienia na podstawie umowy o pracę osób wykonujących wskazane powyżej czynności.**

4/ W przypadku uzasadnionych wątpliwości co do przestrzegania prawa pracy przez wykonawcę lub podwykonawcę, zamawiający może zwrócić się o przeprowadzenie kontroli przez Państwową Inspekcję Pracy.

Mając powyższe na uwadze, Zamawiający nie określił wysokości kary umownej, jaką zamierza określić w postanowieniach umowy w sprawie zamówienia publicznego. Wykonawca wnioskuje o wykreślenie w całości zapisu dotyczącego sankcji w postaci obowiązku zapłaty przez Wykonawcę kary umownej. W ocenie Wykonawcy wystarczającym dla zabezpieczenia spełnienia wymogu oraz prawidłowej realizacji przedmiotu zamówienia jest każdorazowe przedkładanie na wezwanie Zamawiającego oświadczenia o zatrudnieniu pracowników na umowę o pracę wraz z potwierdzeniem opłacenia składek na ubezpieczenie społeczne.

Odpowiedź:

Zgodnie z art. 95 ust. 2 pkt 3 ustawy z dnia 11 września 2019r. Prawo zamówień publicznych (tekst jednolity Dz. U. z 2022 r. poz. 1710) zamawiający określa w dokumentach zamówienia w szczególności:

„3) uprawnienia zamawiającego w zakresie kontroli spełniania przez wykonawcę wymagań związanych z zatrudnianiem tych osób **oraz sankcji z tytułu niespełnienia tych wymagań**”.

W umowie zawartej między zamawiającym a wykonawcą muszą być wprowadzone następujące zapisy:

Wykonawca płaci zamawiającemu kary umowne:

#### Referat ds. Zamówień Publicznych



- 0,02% wartości wynagrodzenia umownego brutto za każdy przypadek odmowy przedłożenia zamawiającemu do wglądu lub nieprzedłożenie w terminie do wglądu któregośkolwiek z dowodów określonych w umowie w celu potwierdzenia spełnienia wymogu zatrudnienia przez wykonawcę lub jego każdego podwykonawcę (jak i dalszych podwykonawców) na podstawie umowy o pracę osób wykonujących prace wskazane w umowie,
- 0,02% wartości wynagrodzenia umownego brutto za każdy przypadek nie spełnienia wymogu zatrudnienia przez wykonawcę lub jego każdego podwykonawcę (jak i dalszych podwykonawców) na podstawie umowy o pracę osób wykonujących prace wskazane w umowie.

**Pytanie nr 4**

Zamawiający w SWZ Rozdziale II ust. 2 ppkt 3 a) określił:

„3/ przesyłki kurierskie w obrocie krajowym:

**a) przesyłki kurierskie – doręczenie do 24h,**

**b) przesyłki kurierskie – doręczenie do godz. 9.00, 12.00,”**

Zamawiający określił termin w jakich powinny być doręczane przesyłki kurierskie jako „doręczenie do 24h” (doręczenie następnego dnia).

Wykonawca informuje, że Regulamin świadczenia usługi kurierskiej w obrocie krajowym przewiduje, że przesyłki kurierskie standard doręczane będą w terminie gwarantowanym D+2, oraz deklarowanym D+1.

Dla przesyłek nadanych z usługami dodatkowymi: doręczenie do 9:00, doręczenie do 12:00, doręczenie na wskazaną godzinę, doręczenie po godzinie 17:00 Wykonawca gwarantuje doręczenie przesyłek kurierskich w terminie D+1.

W związku z powyższym Wykonawca prosi o potwierdzenie, że do wyceny przesyłek kurierskich w serwisie standardowym ma być zastosowany termin doręczenia tych przesyłek określony jako TERMIN GWARANTOWANY D+2.

**Odpowiedź:**

Zamawiający potwierdza, że do wyceny przesyłek kurierskich w serwisie standardowym ma być zastosowany termin doręczenia tych przesyłek określony jako TERMIN GWARANTOWANY D+2.

**BURMISTRZ**  
  
**mgr Grzegorz Watycha**

**Otrzymują:**

1. <https://platformazakupowa.pl/pn/nowytarg>
2. [www.nowytarg.pl](http://www.nowytarg.pl)
3. a/a

**Referat ds. Zamówień Publicznych**

e-mail: [umnt@um.nowytarg.pl](mailto:umnt@um.nowytarg.pl)

[www.nowytarg.pl](http://www.nowytarg.pl)

4

pokój Nr 221, II piętro

**KIEROWNIK REFERATU  
D/S ZAMÓWIEŃ PUBLICZNYCH**

**mgr inż. Krzysztof Iskra**

**Naczelnik Wydziału Obsługi  
Mieszkańców i Przedsiębiorców**

**mgr Edyta Garb**

**KRYSTYNA KOLASA**

**Krystyna Kolasa**